

莫道桑榆晚 为霞尚满天

——郓城老两口的体育“创业”故事

近期,郓城“村BA”火爆圈出,燃起全民健身的热潮。在郓城“村BA”决赛现场,80岁老人李好玉舞刀助兴,一招一式尽显“水浒之乡”“好汉之乡”的豪气,博得满堂彩。

李好玉是郓城县随官屯镇李垓村人,也是村民眼中能歌善舞、舞刀弄棒的“教导员”。近年来,他和老伴冯爱春先后指导组建了6支秧歌队和1支太极拳队,丰富了基层群众的文化体育生活。

“我是一名农民,种过地、卖过菜、烧过砖,在黄土地上摸爬滚打了一辈子,自家土地流转出去后,我们老两口逐渐清闲了下来。”李好玉说,2012年,郓城县掀起了全民健身活动的热潮,李垓村也准备成立秧歌队,但由于缺少专业指导,几度未能成功组建。

看着村里冷冷清清的广场,李好玉下决心要将村里的秧歌队组建起来,于是,老

两口一边整理年轻时对秧歌队的记忆,一边到城区秧歌队经常活动的地方学艺,并通过电视反复观看秧歌视频,排练出了一套完整连贯的动作。随后,李好玉又将村里群众组织起来,手把手地指导舞蹈动作,县、镇两级政府也给予了大力支持,送上了服装、鼓、扇子、音响等道具,李垓村秧歌队就这样成立了。

“成立秧歌队的目的很简单,就是想周边的群众聚起来,不仅能强身健体,而且可以丰富文化生活。”李好玉说,他们早已把扭秧歌看作了自己的“事业”。

通过李好玉老两口的努力,先后指导组建了6支秧歌队,无论是舞蹈选材、动作指导、打鼓节奏,还是人员协调、组织演出等,老两口都付出了极大的心血。

老骥伏枥,志在千里。李好玉还对太极拳产生了极大的兴趣,在指导成立的各支秧歌队愈发成熟后,他便学习起了太极

拳。太极拳讲究舒缓连绵不绝,为将这些繁杂的招式熟记于心,李好玉用笔记录下每一个招式的动作,详细到每一个动作的幅度和角度。

2018年,恰逢随官屯镇成立太极拳队,老两口被推荐参加了市体育局举办的《社会体育指导员》太极拳项目培训班,并以优异成绩通过二级社会体育指导员考核。培训班结束后,李好玉立即开始筹备成立太极拳队,很快便有10余位老人报名,老两口再次担当起教练一职,手把手教授队员太极拳的招式。

目前,随官屯镇太极拳队已发展到近30人,队员们在“吃透”太极及其衍生流派后,又开始练习一些大开大合的“刚猛”刀法、拳法。

李好玉和老伴冯爱春的经历是郓城县文化体育事业蓬勃发展的一个缩影。近年来,郓城县坚持以体育设施为基础,以竞技

体育为引领,以体育产业为支撑,以体育文化为内核,以全民健康为归宿,群众体育、竞技体育、体育产业等各项体育事业长足发展,全县涌现了500余支秧歌队、广场舞队、太极拳队。

跳广场舞、骑自行车、跑步、打太极……在郓城县各广场、社区或公园,无论清晨还是傍晚,总能看到大批锻炼身体的人群,男男女女,老老少少,大家尽情享受运动带来的健康与快乐,一张“全民健身活力县”的全新答卷正在缓缓书写。

记者 王振宇



传承红色基因 弘扬革命精神

日前,菏泽市民政事业发展中心党员及业务骨干来到菏泽鲁西南红色教育基地,开展主题为“传承红色基因 弘扬革命精神”的党建活动,以此助推民政事业实现更快更优发展。

活动中,他们先后到鲁西南烈士陵园和曹县红三村指挥部旧址敬献花篮,重温入党誓词,聆听英烈功勋介绍,瞻仰烈士遗迹等。

通过此次党建活动,既增强了党性修养,又提高了工作积极性和主动性,以便更好地做好民政事业发展工作。

记者 周天宇 通讯员 马莉莉 摄

戏曲《无盐娘碰碑》等将陆续开演

市民可免费领取门票

本报讯(记者王浩)日前,记者从市文化和旅游局获悉,为传承弘扬地方戏曲文化,展示非遗剧种保护成果,菏泽市文化和旅游局将于“文化和自然遗产日”期间举办市直院团加工复排传统经典剧目成果展演活动。

由市地方戏曲传承研究院创排的山东梆子《无盐娘碰碑》、枣梆《红石关》和《天波楼》将分别于6月14日、15日、16日下午2:30分在菏泽大剧院开演。

据悉,本次活动旨在加强非遗保护传承,丰富市民文化生活。市民可凭本人身份证于演出当天上午9点至12点免费领取演出门票1张,先到先领,领完为止,同一场次不得重复领票。



儿童急救知识宣传培训进校园

6月8日,在市妇联指导下,菏泽市巾帼志愿者协会、牡丹新城北区妇联联合开展儿童急救知识宣传培训中帼志愿服务培训活动,邀请市立医院医护人员走进市直机关幼儿园、牡丹小学,为师生详细讲解小儿惊厥、发热的防护,以及海姆立克急救法、心肺复苏急救法、人工呼吸急救法、淹溺急救法等幼儿急救安全知识,助力儿童友好城市建设,提高少年儿童安全防护意识,帮助广大家长和教师掌握幼儿急救知识和技能,促进幼儿健康茁壮成长。现场还为孩子们进行了牙齿义诊,给予专业性指导建议,提醒孩子们养成良好的口腔卫生习惯,提高爱牙护牙意识。

记者 时苏建 摄

单县:“单州家”暖心送到工地一线

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)近日,记者在单县尚德坊项目施工现场采访,看到现场100多名工人在一起吃饺子。一场由单县住建局组织开展的“致敬建设者 情系民工心”为主题的饺子宴,正在火热进行,把温暖和关心传递给一线建筑工人。

2022年11月,单县聚焦“五为”志愿服务,针对建筑工人需求,以行业主管部门为依托,聚力打造了全市首个建在一线工地上的志愿服务活动品牌——“单州家”。

“我们在尚德坊项目建筑工地,成立了第一家‘单州家’活动室,配备了阅览室、象棋角和放映室等活动场所,工地上的建筑工人们可以在这里进行休息、阅读、娱乐等。目前,‘单州家’志愿服务项目已经拓展到饺子宴、书法临摹、象棋娱乐、公益电影放映等一系列线上线下丰富多彩的活动。”该县住建局党组成员、副局长齐广勇说:“如今,‘单州家’通过开展志愿服务,为建筑工地一线工人冬送温暖,夏送清凉,把志愿服务的温暖和关怀真正送到建筑工

人的心坎上,成为工人们人人信赖的志愿服务品牌。”

据悉,单县住建局立足部门职责,把建筑工人的权益和需求放在突出位置,以欠薪“双清零”为工作目标,率先打造推广了“单州家”微信公众号平台,该平台涵盖欠薪讨薪、就业创业、证照办理、网上订票、司法援助等服务,最大限度帮助民工解决实际问题,让一线建筑工人们亲身体会到来自党委、政府的关怀和温暖。该县住建局宣传科科长武步翰说:“自‘单州家’微信平台成立至今,已累计受理各类欠薪问题线索82件,解决欠薪讨薪82件,为870余名建筑工人追回欠薪900余万元;妥善处理建筑工人矛盾纠纷13件,制止各类社会不良行为5起……在解决建筑工人欠薪事件中效果明显。”

除了线上,“单州家”在线下在工人工作生活中也赢得了信赖。采访中,单县明月江南项目负责人谢奎对记者说:“在我们闲暇时,经常推出饺子宴、公益电影进工地、象棋比赛等系列活动,让我们民工感受到丰富多彩的生活。”

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康 绿色环保”

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

书香社会

书籍是人类知识的总结
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人